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= Megjelenik mindennap délután. = 
Előfizetési dijak : egész évre GO K, 
(élévre HO K, negyedévre lő K.

Közoktatásügyi állam­
titkár a „Népszava“

szerkesztőségéből.
Budapest, febr. 16. Károlyi 

elnök Somogyi Béla buda­
pesti felsőkereskedelmi isko­
lai tanárt, a „Népszava 
belső munkatársát, a közok­
tatásügyi minisztériumhoz po ; 
litikai államtitkárrá nevez- ■ 
te ki.

Hazasa állítják a Né­
metországban internált 

görög hadtestet.
Boroszló. febr. ló. A Gor- 

litzben internált görög had­
testnek hazájába szállítását 
február hó 18-án kezdik meg 
Fiúmén át. — A hazaszállí­
tást amerikai tisztek bonyolít­
ják le.

A fegyverszüneti póí- 
egyezme-ny rendelke­

zései.
Weimar, febr. 16. (Wolff.)

A fegyverszünet meghosszab­
bítását tartalmazó pótegyez­
ménynek rendelkezései a kö­
vetkezők :

1. A németeknek a lengye­
lek ellen irányuló minden 
offenzív mozdulatot be kell
szüntetniük, csapataiknak nem
seakad átlépniük a követ­
kező vonalat: Orosz határ,
Luisenfeldétől nyugatra,Gross.
neudorftó). nyugatra, Brzoza- 
tól délre, Sehubintól északra, 
Bxintél északra, Samoteehm- 
tól (léire, Vhudzietisen (púi­
mat)-tői délre, Czarnikautól 
északra, Bialálól nyugatra, 
Birnbaum tél, Bentaehentol, 
Wollsteintől nyugatra, Tassá­
tól éa Vieruchewfcól északra, 
# sziléziai orosz határig.

2. A fegyverszünet hatá­
rozatlan időtartamra hosszab- 
bittatik meg háromnapos fel­
mondás kikötése mellett.

•j. Az előbbi fegyverszü­
neti feltételek végrehajtása 
folytatandó és befejezendő.

Wilson hazament.
Paris, febr, 15. Wi'son pénteken este Brestbe utazott, 

honnan szombaton An erikába hajózott. Előreláthatóan két 
hétig marad Amerikában és aztán visszatér az általános 
béketárgyalásra.

Magyarország adóssága 42 
milliárd 891 millió korona.

Budapest, febr. tó. Becsből jelentik: A Presse kimu­
tatást közöl a volt monarkia két államénak 1918. október 

; 31-iki összes adósságáról. -
1 E szerint Ausztria háború előtti adósságai tizenegy 
; milliard négy százkilencvenöt millió, háborús adóssága hat- 
• vanuyolc milliárd négyszáz nyolcvan millió, egyéb kötelezett- 
; ségei három milliárd száznyolcvan millió, összes adóssága 

tehát nyolcvan milliárd száznyolcvanöt millió korona.
Magyarország háború előtti adóssága hét midi ár d ki­

lencvennyolc mi'lié, háborús adóssága harminc milliárd ki- 
j len even egy millió, egyéb kötelezettsége egy milliárd nyolc- 
j százhúsz millió korona, összes adóssága tehát négyvenkét- 
j milliárd nyolcszázkilencsyenegy millió koronát tett ki.

A volt monarkia adóssága ezek szerint egyszázhuszon- 
i hat milliárd negyvenhat millió koronát t°sz ki.

Andrássy Londonhast.
— Repülőgépen jutott el semleges földre.

Budapest, február 26. Bérlőből jelentik: Megbízható 
körökből származó értesülés szerint Andrássy Gyula Lon­
donba érkezett. E források szerint Andrássy Gyula nagyon 
különös módon érkezett Svájcba és utazott Angliába. - 
Andrássy a legutóbbi időkig Magyarországon Ikerváron 
tartózkodott. Szándékában volt külföldre utazni, de a ma- 
gyár kormánytól nénikért útlevelet. Ugyanebben az idő en 
Apponyi Albert gróf is ki akart utazni külföldre, de a ma­
gyar kormány nem adott neki útlevelet. Erről egy >vu a 
pesten tartózkodott angol tiszt tudomást szerzett és beavat­
kozott. oly irányban, hogy a két politikust külföldre jutt •••s.i 
Apponyi nem vette igénybe a tiszt segítségét, de Andrássy 
angol repülőgépen Svájcba utazott. Bz abból is ^megállapít­
ható, bogv Andrássy Gyula Svájba érkezése eiőtt se a ma­
gyar, se az osztrák határt nem érintette. Éráétól Andrássy 
angol útlevélül utazott Londonba, ahol előkelő politikusok 
kai tárgyalásokat folytat.

! £

Wilson husvétra Ígéri 
a békekötést.

Pária, febr. 16. Wilson ki­
jelentette, hogy meggyőződé­
se szerint a békekötést leg­
később husvétig alá lehet 
majd Írni.

Félmilliós antant-sereg 
a bolsevikek ellen.
Bázel, febr. 16. A Morning 

Post jelenti, hogy a szövet­
ségesek mintegy 500,000 főre 
menő serege készen áll fel­
venni a harcot az orosz bol­
sevik i-sereggel Kelet-Európa 
kapui előtt.

Az antant-bizottság 
Magyar országon.

Páris, febr. 16. Azzal a 
bizottsággal, amely a hely­
zet tanulmányozása végett 
Magyarországba indul, sok 
amerikai és angol újságíró 
is el fog utazni, hogy köz­
vetlen tapasztalatok alapján 
küldiaessemek a megszállott 
területekről lapjaiknak tudó­
sításokat.

Wilson búcsúja.
Páris, febr. 14. (Havas.) 

Wilson és neje ma délután 
hucsulátogatáson jelentek meg 
Pioncarénál. Poincaré és fele­
sége viszonozták a látoga­
tást. Wilson és neje ma este 
elutazott Brestbe. A pálya­
udvaron megjelentek Poineoré 
és neje, a kormány vala­
mennyi tagja és a békekon­
ferencia számos résztvevője.

Nyolc erdélyi táras román eir#det bp.
Budapest, 1‘obr. 16. A románok a megszállott erdélyi 

vármegyékben elrendelték a sorozást és a bevonuló legény­
ségből nyele ezredet állítanak fel. A nyolc ezredet a kö­
vetkező városokban 1 'yezik el: — Kolozsvár, ,Szászregen, 
Marosvásárhely, Brassó, Segesvár, Nagyszeben, Gyulafehér­
vár, Beszterce. Ezenkívül Kolozsvár kap egy tuzérezredet is.

A hajóssá 5 vétség Itöir.öriiSése,
P»r„ fahr lo A« *nn0l hsióes»övet«ég » tnur.WsmW- 

galom alapjára helyezkedett és szakszervezetté tömörült. 
Az uj szakszervezetet a munkáspárt hivatalosan u-amerte.
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Weimar.
Jó darab ideig a türingiai erdő ■ 

ségben fekvő Weimar városában 
futnak össze a nőmet birodalom 
éietrei. Berlin egyelőre kikapcso­
lódod a német politikából és amit 
itt elrontottak, a csendes volt Re- 
eidenzstadtban próbálják jóvátenni 
Tizenegy esztendő előtt nyitották 
meg Vilmos császár jelenlétében 
az uj színházat, amelyben most az 
ő koronázatlan utódját választották 
meg. Azon a helyen, ahol a múlt 
század elején Goethe és Schiller 
alakjai szólallak meg először, most 
a német tép képviselői kelnek 
tusára. A csendes kis német vá­
roska, amely a Musenhof zu Wei­
mar révén sok keserves órát oko 
zott a szegény magyar d'ákoknak, 
a német iskolásgyerekek zarán­
dokló helye. Amint hogy az igazi 
mohamedánnak legalább egyszer 
éleiében meg kell csókolni a mek- 
kai mecset széni Kábá-ját, azon 
képen a német gyerekeknek is le 
kall róni a kegyeletet Goethe és 
Schiller koporsóinál, — amelyek a 
szász-weimar-eisenachi nagyher­
cegi család weimari temetőben levő 
sírboltjában nyugszanak. — Ez a 
sárgára meszelt egyszerű tamulus 
a németség iarazi paníheonja, nem 
pedig a régensburgi impozáns szo- 
bcrcsarnok, amely inkább turisz­
tikai látványosság.

A színház előtt Goethe és Schil­
ler ikerszobra áll. A német iroda 
ion két héroszát egy babérkoszorú 
kitt össze, amelyet mindketten 
megmarkolnak. Osztoznak a dicső 
séeen, — a közös koszom ennek 
volna a szimbóluma, de a rossz 
nyelvek azt fogják rájuk, — hogy- 
egraiás kezéből akarják kitépni a 
koszorút. A színház előtt álló szo­
bor tehát kettős memento a nem­
zetgyűlés tagjainak. Ha akarom — 
egyetértés, ha akarom — marako­
dás

Minket magyarokat azért érde­
kei Weimiir városa, mert sokáig 
lakott ott Liszt Ferenc, aki a tü 
ringiai érdi misztikus varázsának 
közepette alkotta legszebb kompo­
zícióit. A hálás városka érintetle­
nül hagyta lakását éa Liszt Ferenc- 
múzeumot csinált belőie. Ez Wei- 
crar 1 — A nagy magyar zene köl­
tőnek Budapesten is volt lakása, 
de halála után széjjelhord'ák a 
bútorait és ott, — ahol a magyar 
L:.=ot-muzeumnak kellene lenni — 
egt egyesület széke!, amelynek 
tagjai szivarfüst mellett vígan ját­
szik az alsóst. Ez Budapest!

Haverda Mária kiszabadult.
(Saját tudósításunk.) — február 17

Még mindenki emlékezhet arra 
az országos feltűnést keltő gyil ■ 
kosságra, amely jó tiz évvel ez 
előtt történt Szabadkán, s amely­
nek két szereplője egy igen jó 
nevű család tagja volt. Emlékeze­
tes az a nyári délután, amikor a 
várost befutotta az a hir, bogy 
esy előkelő szabadkai uriasszonyt 
özvegy Haverdánét, ismeretlen tét 
tea amit szőlőjéből haza faló igye­
kezett, agyonlőtte.

Az eset óriási feltűnést keltett, 
és a meggyilkolt öregasszony hi 
res szép leánya a Haverda Mária 
sokáig állott az általános érdeklő­
dés központjában, különösen akkor 
amikor kiderült, hogy a gyilkos­
ságnak ő is részese, sőt falbujta- 
tój < a gyilkosnak, — aki annyira 
beíebo’ondult a szépasszonyba, — 
hogy még gyilkolni és képes volt 
érte.

Azidőben a szabadkai rendőrség 
főleg László kapitány erélyesen 
nyomozott az ügy részletei után, 
és kiderítette, hogy a gyilkosságot 
az örökség miatt követték el. —

Haverda Mária, hogy anyai jussát 
megkaphassa, agyonlő vette édes­
anyját

Az igazság kiderülvén, a csúnya 
bűnügy szereplőit a törvényszék 
súlyosan megbüntette. — Haverda 
Máris. 10 évet kapott, amit Mária 
Nosztrán kellett leülnie. Néhány
évig semmi hir sem jött róla, az­
után pőrének ujrafelvételét és fel 
tételes szabadságra bocsátását kér­
vényezte. Egyik kérését sem tel­
jesítették', ellenben most, miután 1 
csaknem kilenc évet töltött, rab- 
koszton, feltételesen szh hadon bo­
csátották az egykori hires szép 
asszonyt, akin nagyon meglátszik 
a fogság szenvedése.

Heverd-* M,rip most uj életet 
kezd. — Kézimunka üzletet akar 
nyitni, és erre már az engedélyt 
is megkapta

Érdekes az ügy többi szereplői •
I nek sorsa is. Vojtha Antal jelen- 
' leg cigányprímás Budapesten és 

nem átallja szomorú szerepéi rek­
lámnak felhasználni. Jínossyról a 
háború óta semmi hir.

A szabadkai malmai és a szsnhiány.
(Saját tudósításunk.) Szabadka, febr. Fi

Az általános szénhiány már a 
fűtésen kívül az ipari üzemeket is 
súlyosan érinti. A szabadkai gyár- 
üzem ugyan nem igen érzi a szón 
hiányt, mert nincs, — ellenben a 
malmok, főleg a gőzerőre beren­
dezettek, súlyos válság előtt álla­
nak.

Alkalmunk volt beszélge'ni egy 
szabadkai gőzmalomtulajdonossai, 
aki szomorú kilátásokat közölt a 
szabadkai malmok sorsáról.

A malmok üzemet — úgymond 
már régebben korlátozni kellett a 

j szénhiány miatt, de akkor még 
I szó sem volt komoly krízisről. A 
I helyzet, sajnos, nemhogy javult 
j volna, hanem roszabbodoit. Mond- 
j ha-ni, hogy a malomipar most a 

háboru végén - sokkal rosszabb 
helyzetben van. — mint a háború 
alatt volt. A szénszállítás úgyszól­
ván teljesen szünetel. Ezt főleg a 
gőzma'mok érzik. Ilyen gőzmalom 
ugyan három van SzabadRán, de 
nagy malmok lévén, igen fontosak 
a malomiparban, — Rajtuk kívül

még nyolc villamoserőre berende 
zett malom működik és két három 
nyersolajmotoros malom.

A három gőzmalom — a volt 
S’-molenszky-féle, a Felsőbácskai 
egyesült gőzmalom, nemkülönben 
a volt II rcberger malom az üze­
met rövidesen beszünteti. A vil- 
knyoserőre berendezett malmok is 
kénytelenek az üzemüket beszün­
tetni a villanytolep állandó szén- 
mizériái miatt

III tizenhárom szabadkai ma­
lom beszünteti üzemét, a megma- 

I r-idt pár nyersolaj üzemű malom 
i egyáltalán nem lesz képes ellátni 
j a rWy fon?-.timst, és Szabadka a 
í lifiz bőség városa keserves hely - 
I zett e kerül a lisztellátást illetőleg.
! A fii őanyae hiányt még vala- 
! hogy eltűri a nép, de a minden- 
j napi betevő falat hiányát nehezen 

és ennek szomorú következményei 
I lehetnek, annál is inkább, mert 

egyáltalán rincr még csak remény 
sem. hogy szenet kapunk.

— Mennyi fizetést kap
W Hson éis Poincaré. Minden-
kit érdek élni fog, hogv a világ
két le ,'i.1 agyóbb köztársaságának
a faja menrjyi.fi. etést kap Wilson,
au Égve?mit AM tmofc lnöke 375
ezer do . ár évi fi zetést kap, a mi
ph:: árfolyatr. szerint öt és
fá müiir; doll.tr: !. felel meg. Ezen
felv 1 az elnökne k hatalmas ren
de, -lízés: : lapja var, amelyet leg-
utóbb száz mill; ő dollárral szapo-
ritett a washing tor; kongresszus.
Ebből azí alapbó 1 ti’kintélyns sum-
m f 111Hnak : i kö;ponti hatal-
mai í ' iiiezésö; e, de úgy, hogv
Ném? i,.ág eg ve len falatot se
kap. 5 frt-i i ei® köztársaság feje.
Pvincrí eg;- mil 1 "" és kétszázezer
frank év 1 fixfbe V>st húz. ez a mi
pénzünk ben köz v négy millió ke
róna D * s tra nein elnöknek is
vannak bözu rendelkezési
alapjai, irímeit c a jókora összeg j
rúgnak.

A háziurak és a felmondás
Saját tud.)

A szabadkai háziurak tisztelet
Szabadka, febr.

a kevés kivételnek, nem hívei az 
önzetlenségnek csúfolt erénynek. 
Kapzsik ők még pedig nagy n , 
ilyen elveket vallottak a háború­
ban, ilyeneket vallanak még most 
is. már i zárt i . mert több ható­
sági intézkedés ... malmukra haji­
ja a vizet.

A városi hatóság nemrégiben 
úgy határozott, hogy Kbru r eisc 
jé'( felmondást és ukbéremelést 
engedélyez. Ez azonban nem tör­
tént meg mindazonáltal egyes 
háziurak már jogerősnek vették és 
önkéntesen stájgeroltak vagy fel 
mondtak

Növelte szarvaik abnormis msgv

A jeles háztulajdonos (nevét 
egyenlőre elha'lgattuk) csak úgy 
pincérekkel üzente meg a felmon­
dást és ebből szépen következtet­
hetni lelki világára és intelligenciá­
jára, amelyről már tett egy ízben 
tanúságot amikor malacokat hiz­
lalt esy kerthelyiségében, amely 
időközönként étterem is.

Felhívjuk a rendőrség figyel­
mét az ilyen kisded üzelmekre. 
Dr. Mijatov főkapitány sok tekin­
tetben adta jelét igazságosságának, 
bizonyára nem fogja tűrni az ilyen 
fajta háziurak zsebelési akcióit és 
megvédi az inzultusnak kitett la­
kókat.

Lemondott
n főgimnázium he­
lyettes igazgatója.

Kosztolányi Árpád, a városi fő­
gimnázium igazgatója nemrégiben 
szabadságot és utána t yugdijazta- 
tásá-- kérte. A tanács helyettesévé 
Schaffer Mihály tanárt nevezte ki. 
Schaffer Mihály tegnapelőtt le­
mondott állásáról. Lemondását az­
zal indokolja, hogy nem bírja a 
kétségkívül fárasztó munkát és 
nem bírván a szerb nyelvet, az 
újvidéki főigazgatóval sem érint­
kezhet kellő formában

A tanács elfogadta Schaffer Mi­
hály lemondását és magáévá tette 
a távozó helyettes igazgató ama 
javaslatát, hogy módjául szerb 
nyelvet beszélő tanárt tegyenek.

A városi tanács ily értelemben 
határozott és az igazgatói teen­
dők végzésével Vojnics T. Jánost, 
a főgimnázium régi tanárát bízta 
meg. Sehäffer Mihály március 
elsején hagyja el hivatalát.

A bíróság esküje. A
bírói kar, mint azt már az újsá­
gok megírták, fel lett szólítva 
hogy a Jugoszláv államra teeye 
le az esküt, mert azok a bírák, 
akik ru m esküsznek föl Jugoszlá­
viára, állásukat vesztik. A bírói 
kar még mindig nem határozta 
el magát az újabb esküre, de tár­
gyalásokba bocsátkozott a ju­
goszláv kormány megbízottjával.
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ságé.' a kilakoltatás! rendelet is, ! 
noha még egy kiutasítást blan- 1 
keltát sem küldtek ki és remél- j
helő, hogv a hálósig megváló-

Hétfő—kedd—szerda 
C'sini ts tájak IPima látképével

f?aia Mwirtí
I

1 gat ja a kiuttsilandókat és rom 
I sújt ártatlanokat is télviz idején.
: A vitéz és kiváló háziurak már \ 
I felmondást készítenek elő sok be- 
‘ körözöttnek, noha a k iutasitá nil 

még egyenlőre sző sinc-s, a hatá­
rozat ellenére Egy ilyen déré,;

: háziúr, mellesleg szálló-bérlő F 
még más egyébb is. minden c re* 
mön in és jogOKuhságnólkül 
mondott lakóinak, akik ug 
nemrégiben kő tözi k ide ! 

j családfő szabadkai születésit 
I snt; éven át volt szabadkai

ragvogó szépségű filmdiva • ■ ;o- 
dáV alakítása, fcedhet ellen ujdon

-■“g '•

Halálos boldogság
au-v szerelem nn eghatv turiőnjto 

t felvonásban.
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K városháza liftjei.
(S|ját tud.) Szabadka, febr. 17 
|lgz hajú, beteges kinézésű bácsi 

járt ma a szerkesztőségünkben ős 
egy, nagyonis fájós kérdést adott 
fel fájósabbat, mint a békekonfe­
rencia egyes kérdései.

Azt tudakolta tőlünk ugyanis, 
hogy miért nem járnak a város­
háza liftjei, holett három is van. 
Keservesen panaszkodott, hogy 
mire felér a második emeletre már 
valósággal félholt, mert a kora, 
de asztmája sem engedi meg az 
emeletmászás luxusát, ped.g sok 
•ügyes bajos dolga van. A város­
házán tényleg rendelkezésre áll 
három lift, de sajnos csak áll és 
nem megy. A bácsinak tUjes 
igazsága van, de még ennek eile 
nére sem tudjuk, hogy miért nem 
mennek a liftek. Sajnos, de iga­
zán nam tudjuk, sőt mi is tudni 
szeretnénk.

Égői jeleníts a lengyel 
pogromok borzalmaink

A londoni Times közli a len­
gyel pogromok ügyében kiküldött 
anfol különbizottság jelentéséi, lé 
gzjínt a zsidóellenes mozga om 
Galíciában közvetlenül az osztrák- 
magyar monarkia fölbomlása után 
indult meg és átér pott LeogyM • 
országba is. A i x vidálo bizottság 
beleegyezésével Krakőban alakí­
tott zsidó népfirség ezur főnyi 
csapatát lefegyvereztetta Rója, a 
lengyel légió parancsnoka és az 
egész őrsége, föloszlatla. Sehol 
sem engedtek meg a zsidóknak, 
hogy felfegyverkezzenek vagy hogy 
az általános nép'rségbe belépje­
nek. Novemberben körülbelül száz­
tíz pogrom volt. amelyekken a 
légionáriusok vagy részt vettek, 
vagy pedig szemlélők voltak.

A lemberei pogromon kivi.il a 
degjehntősebb pogromok Przemysl • 
ben, Kielcében, Brzeskóban és 
dómoowban voltak. A légionáriu­
sok szintén resztvettek a foszto­
gatásokban és kegyetlenkedések- 
heu. Toknrzewski ezredes három 
millió korona váltságdíjat követelt 
a zsidóktól. Kielcében a pogro­
mot a nópőrség helyettes parane 
nők a szervezte, itt a pogromnak 
négy halottja ea huszonöt sebe | 
.sültje volt. Brzeskóbin is voltak 
sebesültek és halottak, úgyszintén 
gyujtog* a-ok is előfordultak -

Chrzanowban száz zsidó lányt 
asszonyt, köztük hetven eve-eset 
is, megfosztották cipőjüktől cs 
harisnyájuktól és kénv.szeritették 
•őket, hogy mezítláb a karórákkal 
együtt meneteljenek Útközben a 
parancsnok több ízben fegyvere­
ket djbatott a vízbe és ezeket n 
zsidó nők kel hdzatía ki, k ik gyak­
ran nyakig voltak kénytelenek a 
jéghideg vízben gázolni. Rzesoo 
bat, mindazokat a zsidókat, akit. 
útlevelet kértek, kifosztottak f- 
megkorböcsolíák 1 "strieki-l * m-- 
ban száz

AVimicben tizen kettőtől negyven 
kétéves sorig minden ősidé férfit 
nyilvánosan megkorbácsoltak a 
légié parancsnokának rendeletére. 
Ij pyben, a litván határon, határ- 

gálít üriigyt alatt & zsidókat

leiartóztaüák, kegyetienkedtek ve­
lük és kifosztották őke'. Különö­
sem súlyos brutalitásokat követtek 
el Kamarovkában és Frzegalinban, 
Biala közelében Úgy u zsidó^ fér- 
liakat, mint a zsidó nőket kilenc 
napon át minden nap megborbá- 
csolták s ezenkívül minden kor­
bácsütésért két rubelt kellett i 
zetmök.

Przepalinban első nap száz, a 
következő napokon ti« korbács- 
ütést kap itt minden zsidó. Négy 
katona végezte a korbácsütés1, 
egv katona az áldozat fejére, egy 
a lábára ült. Minden ütés után az 
áldozatnak ezt kellett mondania: 
„Köszönöm, nagyságos uram!“ 
Végül is a zsidók nyolcvanezer 
koronával megváltották masukat.

«ÄPi hírek.
Elesztőgyáv Szabadkán

Frank Sádor szabadkai nagykeres­
kedő ama kérelemmel fordult a 
városi tanácshoz, hogy neki egy 
élesztőgyár felépítéséhez enged 
délyt adjon. A tanács kedvezően 
intézte e! a kérelmet és anyagi 
nemkülönben erkölcsi tátnogatá :t
is ígért Az uj gyár-500,000 koro­
na tőkévei létesül.

— Vj iskola. A Szent Rókus 
téri elemi iskola tatarozást mun­
kálatait tegnap befejezi k, az épü­
let tegnap délután adta át a vá­
rosi mérnöki hivatal Mándics Mi­
hály iskolaigazgatónak. Az újon­
nan he yrcálbtott isi ólában az 
előadások ma hétfőn megkezdődtek^

— Ingyen ebéd a szegé 
nyéknek A „Szent Antii ke 
nyara“ kath népkonyha gyámolt- 
j.»i f. hó 11. óta — a heti se­
gélyen kívül — naponta meleg 
ebédet kapva-. A segélyezettek 
s-áma meghaladja »_ 400-at A 
napi étkezők száma 150 személy. 
Arcig a készlet tart, nyitva tartja 
az elnökség a népkonyhát. Miután 
» beszerzés oly nehéz és a készlet 
nem sok, kérjük, ruy az egylet 
tagjait mint >. közönséget, szíves­
kedjenek a népkonyha készleté* 
gyarapítani. Különösen ban, és 
köleskása hiányzik, amit megvé­
telre is szikesen vesznek.

— A szei'bnj «Ovii cégtáb­
lák. Vasárnapi számunkban meg­
ír vak, hogy dr. Matievics polgár 
mester intézkedése szerint az in 
leli cégtáblákat latin betűkkel is

korena árfolyama 26 és egynegyed 
25 és háromnegyedre csúszott le.
A márka 57.75 re csökkent.

— Gyorsvonat Budapest 
és Zágráb közt. Budapest es 
Zágráb között legközelebb heten 
ként kétszer rendes gyorsvonatok 
fognak közlekedni.

— Katonai ünnepély. —
Szombat detuian fényes katonai 
ünnepélynek volt színhelye az 
Eötvös utca. A háborúban kitűnt 
francia katonáknak osztották ki 
az érdemkereszteket. Az ünnepé­
lyen részt vettek a megszálló szerb 
csapatok is, a nagy nézőközönsé­
gen kívül.

— ötvenezren sztrájkol­
nak a beriini áruházakban.
Berlinből jelentik : A berlini áru 
házi sztrájk minő nagyobb aránvo 
kát ö t. A sztrájkolók száma több 
mint 50.000.

— Az állami iskolákban 
beszüntetik a tanítást. Hét­
fő ől kezdődőieg zárva lesznek a 
budapesti községi i-kolák. ■— Úgy 
látszik az állami iskolák sem ke­
rülhetik el ezt a sorsot, — mert a 
legtöbb tanintézetnek már alig 1-2 
napra van szene.

— Miért internálták Máj 
láth püspököt ? Gyulafehér­
várról jelentik: Gyulafehérvárra 
az 5. számú román vadászezred 
vonult be. Az ezred parancsnoka 
Cain alezredes, tisztelegni ment; 
Májlátli püspökhöz. A látogatás 
alkalmával igv szólt a püspökhöz: 
Itt vagyunk azon a földön, ame­
lyet vitéz Mihály vajda hódított 
meg. — Néhány nappal c látoga­
tás után* az alezredes kérdőre 
vonta a püspököt, hogy miért fog­
lalkozik a bolseviki eszmékkel ? A 
püspök a felelősséerevonás miatt 
l’ucher p Ver utján magyarázatot 
kért az alezredestől. Az alezredes 
Így vál szo’t: — A városban hal 
lottam, hogy » püspök bolsevik! 
és a szimptomák is igazolják ezt 
a föltevést. Egyszerű ruhában jár, 
címeiről leköszön', igen gyorsan 
csatlakozott a köztársasághoz. A 
szegényekkel érintkezik és min­
denkit kedves fiamnak szólít leve­
lében. — Eultim történt meg Máj- 
láth püspök internálása.

— Ludendo; ff könyvet ir 
a háborúról. LudendorfT leg­
közelebb visszatér Németországba, 
ahol kiadja a háborúról Írott köny­
vét

makra fölvétetnek oly iparosok, 
ipari és mező gazdasági alkalma­
zót», akik legaliba 18 évesek 
magyarul ir és olvasni tudnak és 
a számtani alapműveleteket isme­
rik. Beiratkozni bár mely napon 
lehet déleiét 11—1 órá'g és este 
6 óráig az intézet Mars-tér 7.szám 
alatt levő helyiségben.

’ — Fey lander özvegye — 
moziszinésznő. Az elhunyt 
Psylander özvegye, mint a dán 
lapok írják, a moziszinészetnek 
szenteli magát. Állítólag férje si­
kere buzdította föl arra a lépésre 
de az is léhet, hogy az élelmes 
llimváilalatok még mindig nagy 
hatást várnak, a Psylander név­
től. Legközelebb tehát Psylander 
Edithről, az „uj mozicsillagról“ 
fog szólni a mozi művészet ro­
vata.

x Kováé« István tanár 
VII kör., Füzfás-utca 256. sz. a. 
(Vetró féle füszcrüzlet közelében) 
levő tanfolyamán elfogad tanításra 
gimnáziumba és egyéb iskolákba 
járó fiú- és leánytanulókat, vala­
mint magántanulókat is.

! lehet fee etni a cirilen kivel.
Ez teljéién a festető dolga. Mint 
hűiVaiosan értesítettek bennünket 
,, tőé ;l z, hogy a cégtáblák szerb 
nyeiven legyenek megírva, akár 
latin, akár cirri betűkből. Termé­
szetesen a szerb felírás mellett ma­
gyar felírás is lehet.

— A Katholikin» Kör bál
ja A szabadkai, Katholikus Kör 
tegnap este tartotta a Pest szálló- 
ban Pálját. -4 bál a várakozáson 
felül sikerűn 7- *■ nagyszámú

vevő hajnalig mulatott a leg­
jobb kedvvel Min' érte ülünk, a 
b;V a fényes erk lesi sikeren ki- 
v’ ■ széf anyag: h .szórn ál is zá­
rult

Zürichi»cm külön \egv 
/ a csel* koronát Zürichi 
távirat szaruit at* utó; bi nap »Khan 
a felül bélyeg ett csvh koronát »>!

ag kü ön jegyzik, még pádig 
100 koronánkén1 ->0 -30 és te* 
frankkal Ezzel szemben a közös

x A „Buczka*1 Szabadkai
, Gyümölcsérté';v:sitő és Központi 
j Szeszfőző Szövetkezet figyelőm- 
I teli azon termelőket, kik a sző.ft- 

terko;v,js borseprőt niég níjm 
szállították be, hogy azt mielőbb 
szállítsák be a szeszfőzde teiepé■ 
re, vagv pedig elszállítás v;gett a 

i „Bin íin." irodájában US. számú 
: • efot n, vág) i; .«á:ző• h ■ >c11 je*
I jcnt.'tk be, mivel a pálmkatőzés 
1 íövp hó kő epén befejezést nyer. 
I R Sr ,:d br. ' -> elfogad le-

A Liíka-Mozi műsorából:
C « ütő rtö kiöl—v asárna pig

A szezon legnagyebbsikerü újdon­
sága Az aranyember II- Jó­
kai Mór világhírű regén ve. Fősze­
replők Beregi Oszkár, Berky Lili, 
Lenkefy Ica, Makay Margit, Raj­
nai Gábor. Vasárnap este fél 8 
órakor is színre kerül.

24—25-26. Schaw Bernhard 
angol iró szenzácót keltő erkölcs­
drámája, Ware é mestersége. 
Regény London éjszakai világiból 
4 felvonásban. A szezon remeke, 
izgalmas újdonsága.

A Korzó-Mozi műsorából
— Hétfő —csütörtök: A

legnagyobb művészi attrakció, a 
legköítőibb filmalkotás elragadó 
festői felvételek: Casanova Sze­
relmi dráma 6 felvonásban. Ilimre 
irta: Pakets József. Főszereplők a 
sjar“ gyár nagyszerű művészei: 

Deé:-v Alfréd, Hollay Camilla, Dán 
Róbert, Góth A-nny, Igalits Sandy.

i em6tett a íiaciőtuiajdonoe, d*t 
I ^1 t; yo ti da 4$ Irodalmi Váíii 
j ... asüvetkeeel tö/iyrojauvl»)*»*

0 .,1,6'lkÄn, rtíVAoti-utoa »1. «*»*

Valódi amerikai

I kér

- Gépészet», tanto’y amok
zetredi ál.ami felső ipariskolán 

. , c he 3 i
; j( pác tanfolyamé* 1 oak 

vfiuv. • 1. LokornobJ és
i’idgépkezelö-tanfoiy ir. ..." Stu- 

bs .j-fvcép kezelő tanfolyam amelyre 
can 1; azok vrhalök tol .Fik a 
- ifütő c lekomobil-cséplőgép 
kezelő tanfolyamokat elvégezték. 
E tsw'olyamokor. a tandíj 12.korona, 
a vizsg.-dij 10 korona A tanfoiy a

"elsírt ésfog- 
sorok.
Különlegességek
fogáHzati mániákban, 
R.'anyból ea platinából, 
valan lic arany- c ‘ plft- 
tlnafogak. koronák ee 
1 Írjak, ugyezintéü hzA;- 
püdláy néikflli fogak. 
Fogbtkzás teljesen ér- 
eó-wl-MlUv- 69 fogtö- 
tn ‘ -ek (plombál&aok.)

yullUUW UL<^U flzsgázott fogtechnika*

'hítiijh, Rossuth-iK. Prokss-ltiz. Telelett §6

„ü ól vidék“ kaphat
Aombor, Bft 
Szabadka v

HU Újvidék c* 
t i birltii1*
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Hirdetmény.

Alulirt Szövetkezet ezennel ér­
tesíti az érdekelt termelőket, hogy 
központi szeszfőzdéjében a pálinka 
főzést megkezdte és a termelt pá­
linkát Deuttch Zeig mond fielet 
helyiségében (Vili. kör Teleki-tér 
•2 házszám alatt) fogja elárusítani.

Fel hivatnak a szövetkezeti ta­
gok, hogy az általuk kedvezme- 
nyes áron igényelheti pálinkát 
legkésőbb folyó évi máieius hó 
végéig vegyék át, mert a rendel­
kezésre álló csekély mennyiség 
Hiiait az elárusitás március hó vé­
gével befejezést nyer.

A kifőzött törköly takarmányo­
zás és trágyázás! ezélra feg e.- 
adatni és a központi szeszfőzde te- 
lepési bármikor átvehető.

Szabadka, 1919 február lo.
..Buczka szabadkai gyü­
mölcs értékesítő és köz­
ponti szeszfőző szövet 

kezet.

Cl

Bácskoseuthvalva községben 
mindenféle hirdetést felvesz 
Berger Sándor kossutb falvi
papirkereskedő,
PaesérOB: Nagy Béla keres­
kedő.
CserveilíáB: Mészáros Béla. 
Hódságon: Rausch Kde ke­
reskedő, e lap egytdárusitói. 
A Szabadka, cservenke, gom­
bosi h. é. vonal több állomá­
sain pedig a hol a „Délvidék/ 
kapható, minden árusítónál 
lehet hirdetést leladni a „Dél­

vidék „ részére.

flhÉEÍEfiSÉpt, SÖrnÖPt,

a leggyorsabban tirouiatzija 
aDr SLl«’.SCH-féle eredeti töiv. 

védett
„S kaboíonn 

k e n ő c
Nincs szaga. Nőm piszkát. Min­
dig eredeti pecsétes dr. Flesob- 
félét kérjünk. Prvbntégely 3 
korona, i agy tégely 5 K., osa- 
iédi adag 12 korona 
Szabadka és vidéke részére 
(iraki ér:
DEC8YGYULA
„Szent Terézia* városi gyegy­
szeri ár I. kör Deák-utca. (Kis­
kápolna mellett.)
JESZENSZKY JEM) 
„Örar-oyal* gyégyszertárában.
m*' Ittentt I * Unitul

iMjtiyn IgreüBit’: vh*

3

Kaphat 9
frissen érkezett

Kelettengeri herring
és t.öbbfő'e

Konzervált h a 1
Nőiesek Gézánál

Jlstd-6-
Ludason

10 lánc föld

és Palicson

két legszebb tills.
Érdeklődni lehet Ozsvár Jó­
zsefnél Palicson, a viztorony- 

uyal szemben.

Apróhirdetésedig

Telelőn sz. 22-

Ujságárusitó
emberek, 
asszonyok, 
lányok,

0 fiúk @$
havi ilyet,essél,

vagy magas °/0-al 

azonnal felvétet

0 nek a 0

"délvidék
kiadóhivatalában.

T. ez. közönség­
gel tudatjuk, hogy 
vámőrlésre gabo­
nát elfogadunk.

Margit gőzmalom rí.
ezelőtt Sztaatics malom.

Cím, szobafestő és 
mázoló.

Kgy hZú .1.1 ÖO tűiéi. 
A legkisebb hirdeti» 3 
kor. yelwilágom'.AsL hiv- 

d( tési ti gyekben a kiadé- 

hivatfll ml. T-.1-íow 90f

jy1 ■ j
Tárogatót, egy jókarban k , 

tolt használt tárogatót megvéV| ; 
keresek, cím a kiadóban. 16-g_

#.•
Zöld selyem ripz szalon bii 

fügőnyel, villany lámpák, Inga1'111 
j fehér ‘himzeit alsószoknyák elad" 
j Rákócziu 19.
I Egy teljes horbélyti-let b
; dezés eladó. Bővebbet Béke K 
I ház mellett, Wesselényi u. 45 ff. 
i szint Löwinger Rózánál 20ú

Elvállal minden e szakmában 
vágó dolgokat úgy szintén

bunyenác szlriu és magyar
cimtábiák festését.

Egy szegény özvegyasszo _ 
kinek egyetDn fia, Kérőlv O-' 
kereskedősegéd a harctéren e! 
MketV-n emberek teljesen kira 
tat. Kéri a jészivü kereskedő 
H; rek támogatását. Károly Raj 
VII. körErdő-vtctSg

dl
é

j Szabadka, Bácskosúthfi] 
Cserveiika, 
csér, Hódság 

Gombos
; helyiérdekű vonal terület

Hogy Xírk I DÉLiVIDÉ
Pát huzamos-ut "21b.

Dirt**itúf - lsen
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, 
hogy 1., Kölcsey-u. 248 sz. a. a fopostával szemben

férfiszabóüzletet
nyitottunk. Elfogadunk mindene szakmába vágó munkait 
uJ m. mendennemü férfi ruha és felső kábátok merték 
utáni való elkészítését a legújabb divat szerint továbbá 
fordításokat javításokat és vasalásokat is tszluu u .
A n.é. közönség becses pártfogasát Ujph gr m UjggZ
kérve maradunk kiváló tisztelettel: rél.„ Wlha

minden páros napé 
amidőn a vonatok k #| 

kednek rendesen érkezik 
Az egész vonalon kaphj 

esafe tessék kérni.

Eejv
ftiazerflzlettel eladó 

\ jij. kür, líertfs-ntc* 3151,
Erdélyi Józeefné

Muszáj nevelni !

.UJUÍfil TELEFONUL1
a cimo ai nak a legújabb tréfáid 
kétoldalú hangkwoznek, melyet I 
Fjvári Károly adott elő. b-zmi a| 

hanglemezen a
kitti ne komikus

felülmúlta önu agát, olvat ny új­
tott amely e iee ezhez tűzött őri. 
ásí várakozást teljes mértékdea 

igazo je. szóval
a legjobb liaitglemez-

produkciói. K len ez pénzért 
in in ki phete., < topén ti d.-r-h 
lejátszóit kínoz ellenét en, kizá- 

) ótagos joggal

WAGNER
Ifn iigs/rnas y ár uh.he" nál

lítitíaj est. OOzsef-körut 15. Hók: lX., Ráday-u IS 
Telefon i József 35—1>2.

«eszeiit»epek í.OO ketonétól 10W) körönéig 
Pénvkfi,. - 0...1UT., ■ ■ ,. unz- C» kean-zeráijigyzík «»».*«•«.

MESZET,
falitéglát tetőcsere 
pet és kút tégla] 
vaggon tételekbe 

szállít.
Hévan Adói

Szabr.dk«, Magyar u. 57]

£

Cserépkaly
és egy nagy binger léit

; v a r r o g é
I eladó, if. MiW'j 

9y m.

1*1 rib.:.

Egy nagy

ígazdasági h;
i 1 fél kupa telekkel 2 — Ü 
- iálóval IV. k. Ju.anics-utcs

Bü vebb f elvilágcsi fást
Saifc&la Simon i>rp»r au«st

t


